

**ELŐFIZETÉSI DIJ:**

Egész évre 10 K — f  
Fél évre 5 K — f  
Negyedre 2 K 50 f  
Egyes szám ára 20 f

**HIRDETÉSEK**  
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilap  
Megjelenik minden  
vasárnap.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
ZALAEGERSZEG  
Széchenyi-tér.  
Telefon-szám 76.

### Vér helyett szívet...

(Dr. M. J.) Vér és szív: mennyire összetartozó két dolog, mennyire összetapadó két fogalom.

Most mégis külön választjuk, mert olyan vérről van szó, amit hős katonáink értünk ontottak és olyan szívről, amit mi adunk vitéz fiainknak a vérharmatért cserébe. Ők a vérüket, az életüket áldozták értünk és cserébe csak meleg, érző szívet kérnek.

És — ez jellemzi legjobban a katonai erényekben annyira bővelkedő hős fiainkat — ezt a szívet sem maguknak kérik. Béna bajtársaiknak, elesett bajtársak árván maradt gyermekeinek, bús özvegy-ségben maradt hitveseiknek a sorsát akarják most is enyhíteni, amikor a társadalom szívéhez fordulnak.

A zalaegerszegi hatos huszárok nevét izzó glóriába vonta ez a közel negyédfél-éves, szörnyű világégés.

A hatos huszárokról sok mindent hallottunk a háború alatt: halottunk eseteket csodás huszárbravurokról, rémes és riasztó híreket véres veszteségekről (amelyek — hála Istennek — oly gyakran tulzottak, alapnélküliek voltak), egyet azonban soha nem hallottunk: azt t. i., hogy a hatos huszár méltatlan lett volna a nevéhez és ne bizonyult volna a leghősebb, a legönfeláldozóbb katonának. Igazi magyar katonának.

... Pedig ennek a hősiességnek, ennek az önfeláldozásnak gyötrelmesen nehezék az útjai. Hány derék magyar ember, hány viruló élet pusztult el ezen az úton; hány apró, boldog gyermekarcról fagyott le a mosoly: hány hűség és hitves szívébe markolt bele a kínzó, az égető fájdalom s míg a többiek a dicsőség ragyogó útjait járták, hány szem zárult le örökre, hogy soha többé ne lássa a viruló zalai tájakat...

Lehetetlen, hogy akiben nemesen érző szív van, ne rázza meg annyi béna hősnek szomorú tekintete, annyi árva buskónyei, annyi özvegy panaszos jajsza. Lehetetlen, hogy ne legyen irgalom a lelkekben, nemes kötelességtudás a keblekben s ne adakozzanak a nemes, a szent célra azok, akiket a világrengetés ezer és ezer veszélye megkímélt, akik itthon viszonylag jómódban, kényelemben, gazdagságban élnek és élhetnek éppen

hős fiaink példátlan, önfeláldozó hősiessége következtében.

Délceg, nyúl a huszárjaink lezártak a lóról és a vizes, sáros lövészárókba feküdve, ezernyi halállal szembenézve, legendás hősiességgel teljesítették a kötelességüket. Cserébe csak azt kérik, menjünk mi el egyetlen esérére a Bárány nagytermébe, ülünk le kényelmesen a meleg helyiségben és élvezzük a pompás, nagyszabású műsort — béna bajtársaik, elesett társaik özvegyei és árvái javára. És gondoljunk azután is rájuk és adakozzunk, tegyünk alapítványt később is erre a magasztos célra. Ők a pénzért élettel fizetnek és hulló piros vérük helyett csak szívet kérnek.

Örök szégyenünk lenne, ha hiába kérnének!

### 6-os huszárok hangversenye

— Jótékonycélu est január 6-án. —

A m. kir. 6-ik honvédhuszár pótszásad tisztikara — mint lapunk múlt számában már közöltük — f. hó 6-án az Arany Bárány szálló dísztermében a Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör közreműködésével jótékonycélu hangversenyt rendez. A nagyszabású, pazar műsora s a háziérezred rokkantjai, özvegyei és árvái, valamint a Szurmay-alap javára rendezett hangversenyt hideg bufféval összekötött barátságos összejövetel követi. Az előadás pontban 7 órakor kezdődik. Helyárak: páholy 35 K, ülőhely 5 K, állóhely 3 K, diák- és katonajegy 2 K.

Eddig szól a hivatalos meghívó, az ügy fontossága és a cél magasztossága megkívánja azonban, hogy a kérdéssel behatóbban foglalkozzunk.

A szívünkhöz annyira hozzánőtt 6-os huszárokról van szó. A páratlanul hős zalai katonákról, akik honvédek is, huszárok is, tehát a fődkerekesség legderekkabb, legdrágább, legvitézebb katonái. Azaz tulajdonképpen nem is örölkük van szó, hanem azokról, akik rokkanttá lettek közülök s akik siró, kenyérkereső nélkül maradt árvákat és özvegyeket hagytak hátra, míg ők maguk valahol messze, talán gondozatlan, jeltelen sirban alusszák a hősök örök álmát.

A már több mint három éve dúló szörnyű háború kivette áldozatát a 6. honvédhuszár ezredből is. Hősi halált halt 20 tiszti, 344 legénységi állományu egyén. A sebesültek, a foglyok, az eltűntek száma is jelentős. Rokkant lett 2 tiszti, 176 főnyi legénység. Az elesettek után több mint ezer, gondozásra, neveltetésre szoruló árva maradt.

Az ezred a módos, gazdag emberekhez fordul kéri szavával. Azokhoz, akiket a háború megkímélt, esetleg meggazdagított. Azt kéri,

hogy menjen el mindenki a hangversenyre, adakozzék és tegyen alapítványt most vagy később is a magasztos célra, mint ahogy Fürst Sándor tett már egy ezerkoronás alapítványt.

A jótékony adakozóknak nemcsak hálás lesz az utókor és nevüket fogja úgy az ezred történelmére, mint a hivatalos iratok megőrizni, hanem nevük, emléktük örökké élni fog.

Egyébként természetes, hogy a rokkantak ellátása, a hadiözvegyekről, hadiárvákról való gondoskodás állami feladat. Amint társadalmi úton összehozni, a gazdagabbak adományából, alapítványából előteremteni nem sikerül, azt ugys adóba vetik ki és akkor mindenki kénytelen lesz fizetni, szellemi ellenszolgáltatás nélkül fizetni, míg most műélvezetben részesül és jótékonyt gyakorol. Aki most fizet, áldoz, az fenkölt gondolkozásu, nemesszívü, lelkes, áldozatkész emberbarát, és az utókor hálájára méltán számot tartó buzgó hazafi; míg aki később fizet, az egy szürke adózó polgár, akit az állam szükség esetén erősebb eszközökkel is rászorít tartozása megfizetésére.

Fontos és megemlést érdemlő körülmény az is, hogy már majdnem minden ezrednek van egy ilyen rendeltetésü alapja, amelyet egy-egy fényesen sikerült mulatság teremtett meg s amelyet lelkes adakozók nemesszívü adománya állandóan és rohamosan növel. Nemrég a nagykanizsai 20. honvédgyalozezred rendezett egy pártját ritkító sikerességu estet, mostanában meg Kassa rója le háláját háziérezredre, a cs. és kir. 34-ik gyalozezred iránt, rendezvén ennek rokkantjai s hadiárvái és özvegyei részére egy egész hetet. A „34-es hét“ természetesen óriási összeget hoz a jótékony célra.

Nem hisszük, hogy Zalaegerszegnek, környékének és a vármegyének társadalma ne értené meg a hívó szót, amely az áldozatkésztség oltárához hívja. Ezt a társadalmat ezernyi szál fűzi a hős 6-os honvédhuszárokhöz, hiszen ezek a félistenek a mi apáink, a mi testvéreink, a mi gyermekeink, a vér köti őket hozzánk, a vér, mely a rokonságot jelenti és az a vér, melyet hős huszáraink a család tüzeben ontottak, amikor értünk harcoltak, minket védelmeztek.

Ami az est műsorát és külsőségeit illeti, igazán csak a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozhatunk róla. A művészi sikert feltétlenül garantálja az Irodalmi és Művészeti Kör közreműködése és főleg a mi zenei büszkeségünknek, Sándor Zsigmondnak a neve. Sándor Zsigmond a budapesti közönség kedvenceit hozta le az estére: Ember Nándort és Farkas Sándort, akiknek művészi sikereiről a fővárosi sajtó a legnagyobb elragadtatással nyilatkozik.

Ha hozzávesszük azt a tisztult, nemes művészi érzéket, amellyel Göbel Árpád tanár a díszítés munkálatait vezeti (maga a terem egész látványosság lesz, fénydísszel és stilszerű jelvényekkel); azt a páratlan agilitást, amely Zombory Géza alezredes, állomásparancsnok kifejt; azt a rendkívüli érdeklődést, mely a hangverseny iránt úgy a városban és a környéken, mint megyszerte megnyilatkozik

egész bátran megállapíthatjuk, hogy a legnagyobb anyagi és erkölcsi sikerre van kilátás.

Hogy semmiben hiány ne legyen, a lángbuzgalmu rendezőség a hangverseny után a jótékony cél javára büffével összekötött barátságos összejövetelt tart. A hölgyek a kaszinó olvasószobájában, a Bárany szálló éttermében és a gyorsan átalakítandó nagyteremben hideg büffét szolgálják fel. Az árak igen mérsékeltnek vannak megállapítva. Egy hideg vacsora egy tésztával 4 K, egy liter asztali bor 5 K, egy üveg pezsgő 20 K, finomabb pecsenyeborok árjegyzék szerinti, egy tea 1 K, valódi gyarmatkávéból készült feketekávé 60 f, sóskifli, perccsászársemlye 20 f.

A fényes esten legyen ott mindenki!

A pazar műsort az alábbiakban közöljük:

1. *Megnyitó*: tartja Thassy Kristóf.
2. a) *Prológus* a „Bajazzók“ operából;  
b) *Wolfram dala* a „Tannhäuser“ operából, éneklő: Farkas Sándor a m. kir. Opera művésze, zongorán kíséri: Ember Nándor zongoraművész (Budapest).
3. A háborus költészetéről: előadja: Kutas Kálmán.
4. a) Pugnani-Kreisler: *Praeludium és Allegro*;  
b) Goldmark: *Air*;  
c) Hubay: *Hejre Keti*, hegedűn előadja: Fürst Bözsi, zongorán kíséri: Ember Nándor.
5. Schumann: *Carneval* (képek a velencei farsangról), zongorán előadja: Ember Nándor zongoraművész.
6. a) *Torreador dala* a „Carmen“ operából;  
b) Hans Hermann: „*Drei Wanderer*“ Ballada;  
c) Donáth: „*Huszár legenda*“, éneklő: Farkas Sándor a m. kir. Opera művésze, zongorán kíséri: Ember Nándor.
7. Császár-Huber: *Nagy ábránd* a „Kunok“ opera felett, előadják hegedűn: Sándor Zsigmond és Sándor Ervin, zongorán kíséri: Sándor István.

## A Népkonyha Szilveszter-estélye.

A hosszú háboru alatt a közönség ugyszól van teljesen elszokott a nagyobb, népesebb estélyektől.

A jótékony névben néha napján rendeztek ugyan hölgyeink tea-délutánokat, amelyek szintén szép közönséget hoztak össze és a szegények javára busásan jövedelmeztek; de három év óta nem nyilatkozott meg az egész társadalom osztatlan érdeklődése és áldozatkészsége oly mértékben, mint a Népkonyha Szilveszter-estélyén.

A Népkonyhát vezető hölgyek hetekkel előbb azon fáradoztak, hogy minél többet tudjanak nyújtani a közönségnek s így az estélyt a szegények javára jövedelmezővé is tegyék.

A népkonyha eredetileg szérény keretekben mozgó társas összejövetelt tervezett. Bosnyák Gézáne öméltségé az érdem, hogy a siker messze túlhaladta a legmerészebb reményeket is. A méltóságos, asszony meleg szívével és megértő szociális érzéssel felismerve a népkonyha fontos hivatását, annak lelkes munkása lett s most is, hogy a szegények ügyét minél hathatósabban szolgálja, fáradhatatlan agilitás-

sal gyűjtötte az adományokat, toborozta a közönséget; dolgozott a népkonyhán, a buffetben, a tombolánál s mindenütt, ahol segítő kézre volt szükség.

A fáradozásnak eredménye nem is maradt el. A jótékony közönségtől, különösen azoktól a boldog falusiaktól, akiknek éléstárai a háboru nyomorúságait kevésbé érzik meg, annyi élelmiszer gyűlt össze, hogy ötszáz embert meg lehetett vendéglenni; zalaegerszegi kereskedők pedig a tombolához oly tömegesen küldötték az adományokat, hogy valóságos bazár lett a Kaszinó egyik terméből.

Szilveszter-estén hét órakor már készen várta a közönséget a terített asztalokkal berendezett óriási terem; a háborus viszonyokhoz képest igazán pazarul felszerelt buffet; a bortermelők dús pincéiből ajándékozott palackokkal telepakolt boráruló asztal; a trafik, ahol a dohányszükségben is az íróasztalok titkos fiókjából előkerült szalagos szivarokat és cigarettákat lehetett kapni olcsó pénzért! A trafikban árulták a fogolytáborban készült dobozokat és faragott tárgyakat és a Havas Kristóf kertészetéből való virágokat is.

A közönség nem várta magát. Hét órakor már zsufolva volt a terem; el volt foglalva minden szék, minden asztal és minden szabadon hagyott zugot megszállva tartottak azok, akiknek ülőhely nem jutott.

Az estélyről részletes beszámolót adni szinte lehetetlen. A rendezőség néhány órába annyi kedves és érdekes meglepetést zsufolt össze, hogy a közönség kedélyes, kellemes hangulatban töltötte el az év utolsó estéjét.

A hölgyek figyelme mindenre kiterjedt; minden óhajt és kívánságot igyekeztek kielégíteni, amit a közönség pazar bőkezűséggel viszonzott.

Az estélynek rendkívüli érdekességet kölcsönzött a fogolytáborban levő orosz hadifogoly önkéntesekből álló zenekar hangversenye; Sergej Jeriomín moszkvai operaénekes és Kolasinecz Wladiszlav belgrádi színész szereplése.

A katonai parancsnokságok a múltban elvi okokból nem engedték meg a hadifoglyok nyilvános szereplését. A zalaegerszegi népkonyha volt az első kivétel.

Tizenhat orosz intelligens fiatal emberből áll az a zenekar, amely az estélyen szerepelt. A hadifogság egyhangu napjai alatt szervezkedtek zenekarrá s az orosz nép egyszerű, de kedves, bájos hangszerén: a balalaikán játszanak, csodálatos tisztán, lágyan és szép technikával orosz népdalokat és nehezebb, klasszikus darabokat is. A közönséget elragadta a kedves és művészi zene; az orosz fiukat pedig megkapta a magyaros vendégszeretet és a magyar embernek az a közvetlensége, amellyel az idegent az első találkozáskor szívébe fogadja. A zenekar tagjainak névsorát és programját jövőre közöljük.

Sergej Jeriomín szintén orosz hadifogoly. Otthon a moszkvai opera neves és elismert tagja; nálunk munkás valamelyik zalai uradalomban Csodálatos szép hangján, amelyet még a hosszú fogság és az ezzel járó bajok sem tudtak megtámadni, orosz dalokat énekelt, amelyeknek szokatlan bája nálunk frenetikus

tapsvihart váltott ki. A közönség addig tapsolt és ujjazott, amíg a művész több énekszámát megismételte.

Kolasinecz Wladiszlav, a belgrádi nemzeti színház tagját szintén a háboru sodorta hozzánk. Szegény, de önértékes művész-ember, akiről sokáig azt sem tudtuk, hogy otthon számottevő színész. Itt csendesen és önértékesen viselte a hadifoglyok sorsát; a népkonyha régi kosztosa, aki hálásan fogadta a szegények egyszerű ebédjét. Maga ajánlkozott, hogy a népkonyha estélyén a siker érdekében közreműködik. Cigánytáncot lejtett, női ruhában, eredeti régi cigánydallamra. A szám rendkívül érdekes volt s meglepőek voltak a graciózus mozdulatok, amelyek azt az illuziót keltették, mintha nő táncolt volna előttünk.

Kedves bohóságot adott elő dr. Pammer György, aki óriás termete dacára törpének maszkirozva mondotta el az estélyre vonatkozó tréfás szöveget.

Programm közben egy külön teremben folyt a sorsolás. 715 nyerepménytárgyat kellett kisorsolni, amely órákat vett igénybe. A főnyeremény tudvalegőleg egy borju volt, amelyet Gráner Géza ur nyert meg, de odaajándékozta a népkonyhának.

A műsor lezajlása után a fiatalság táncra kerekedett s táncolt, amíg a záróra be nem következett.

Az estély bevétele meghaladja a 10.000 K-t.

## beszerzési csoport.

Senki sem érezte úgy meg a háborus nyomorúságot, a mérhetetlen drágaságot, mint az állam szellemi életének vezetői, munkásai: a tisztviselők.

El kell ismerni, hogy a tisztviselők jakszítási nem találtak süket fülekre és az állam igazán a végső határig ment el, amidőn a tisztviselők helyzetén háborus segéllyel, ruha-beszerzési segéllyel enyhíteni igyekezett.

Sajnos, a legnagyobb jóakarát sem volt képes a tisztviselők sorsán valami nagyot lendíteni, mert az éktelenül nagy és rohamos áremelkedésekkel a havonkénti fizetésrendezés sem volna képes lépést tartani. Nem marad, hátra más, mint a tisztviselőket naturáliakkal ellátni.

Ezt az egyetlen helyes és valóban megoldást jelentő módot valósítják meg a beszerzési csoportok, amelyek a tisztviselők szükségletét olcsón és jól kielégíteni vannak hivatva.

Zalaegerszegen is megalakult ez a beszerzési csoport, az ügyintézésrel járó rengeteg munka azonban eddig megakadályozta a tulajdonképeni célnak: a tisztviselők gyors ellátásának megvalósulását.

Másként áll a dolog, mióta a csoport Tikk László zalaegerszegi áll. el. iskolai igazgatótanítónak a tanítás alól való felmentését kérte, illetve amióta Tikk Lászlót Szirmai Miksa kir. tanfelügyelő a tanítás alól ideiglenesen felmentette. Tikk László az ilyen ügyekben igazi szakértő, aféle modern ezermester, akire az ily dolgok elintézését bátran rá lehet bízni. Van is azóta a beszerzési csoportnak áruja, amelyek kiosztása már javában folyik.

# STERNBERG BESZÉLŐGÉPEI

a legjobbak!

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60, saját palota.

Tölcseres kitinó hangu, legújabb rendszerű  
Újtalálmányu tölcsernélküli  
„ETOFON“ beszélőgép, becsukható tetővel a legkövetesebb

K 150.-

K 300.-

Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

A csoport ügyeinek pontos, lelkiismeretes ellátása annyi munkát ad, amennyit egy ember a legmegfeszítettebb igyekezet mellett sem képes elvégezni. Százféle nyilvántartást vezetni, levelezni, mérni, számolni, szaladgálni: igazán nem egy embernek való. Segítségre van szükség és pedig sürgősen, mert ellenkező esetben az egész áldásos intézmény feloszlik. Mert az a munka, melyet Lónyay Ferenc vármegyei tisztviselő, valamint a buzgó pénztáros és néhány lelkes, buzgó hölgy és férfi kifejt, rendkívül számottevő és nagyértékű ugyan, mi lesz azonban az árukiosztással, ha ennek az előmunkálatai: a beszerzés és a kimérés megakadnak.

Nem győzzük eléggé a tisztviselők figyelmét felhívni arra, hogy a beszerzési csoport rengeteg irásbeli teendőjének elvégzésében Tikk László titkárnak minél nagyobb mértékben segítőkészenek. Ez nemcsak az összességnek, de az illetőknek maguknak is életbevágóan fontos érdeke.

Dolgozzék tehát mindenki a köz javára és — a saját érdekében. *Dr. Mallák József.*

## HIREK

— Ideiglenes vezénylés. A honvédelmi miniszter kopacseleli Boér Sándor ezredet a keszthelyi állomás és hadilóakórház parancsnokát ideiglenesen az 5-ik pótlóavató bizottság elnökül Kóloszvárra vezényelte. A keszthelyi állomásparancsnokságot Mező Kálmán százados veszi át.

— Új üzletvezetőhelyettes a M. Á. V.-nál. Serényi Béla kereskedelmi miniszter Frenreisz Géza m. kir. vasuti és hajózási felügyelőt a tisztviselői IV. fizetési osztály III. fizetési fokozatába államvasuti főfelügyelővé kinevezte és a szombathelyi üzletvezetőséghez mint üzletvezetőhelyetteset rendelte ki.

— Eljegyzés, esküvő. Dr. Plihal Viktor nagykanizsai kir. közjegyző leányát, Erzsébetet eljegyezte gyömőrei Gyömőrey István főszolgabíró. — Regele Károly tényleges honvédszázados házasságot kötött Csizsek Irma urleánnyal Budapesten.

— Egyházi hír. Németh Károly tapolcai volt káplán az egyházmegyéből eltávozott. A Jézus rendű szerzetesek közé lépett. Dr. Rott Nándor megyéspüspök, Németh Károly helyébe Tapolcára Koller Miklós devecseri káplánt helyezte.

— Sikertelt vizsga. Hodos Dezső közg. gyakornok az államtudományi államvizsgát a budapesti egyetemen a napokban sikerrel letette. Hodos szolgálattételre a csáktornyai főszolgabíróshoz osztatott be.

— A m. kir. zalaegerszegi 6-ik honvédszázad vezényelt özegei és árvái részére nagyobb összeget adtak és alapítványt tettek: A 6-ik honvédszázad pótszázad tisztikara 4000 K (alapítvány), Fürst Sándor 1000 K (alapítvány), 350 K-t adott gróf Batthyány, 300 K-t adott Mayer József, 200 K-t adtak: Török György, gróf Mikes János, Parkas Gábor, Bárczay András, Hertelendy Ferenc, Dombrády Ferenc, Szűcs Dezső, Csértán Károly, Csértán Ferenc; 100 K-t adtak: Vizlendvay Sándor, Ujnépi Elek Ernő, Boros László, Weiler Kálmán, báró Barkóczy Sándor, gróf Batthyány Ernő; 50 K-t adtak: Lócsi hadnagy, dr. Halász Miksa, Gyarmati Vilmos, Braunstein Miksa, Königmayer Ilona, Fenyvesi Simon, Gózon István, ifju Horváth Jenő, Árvay Lajos, Zalavármegyei Takarékpénztár, Fischer Pál, Holéczy Gyula, Keszler Bernát, Tarányi Ferencné, Bálványosi László, Tauber Sándor és Zerkovics Lajos.

— Gyászrovat. Őszinte részvétellel közöljük hogy Krosetz Gyula Központi Takarékpénztár igazgató testvérbátyja Krosetz István, a Zalavármegyei Takarékpénztár r.-t. vezérigazgatója.

városi képviselő és törvényhatósági bizottsági tag, életének 68-ik évében, hosszú szenvedés után 1917. évi december hó 31-én reggel 3 órakor csendesen elhunyt. Hamvait január 2-án délután 3 órakor szentelték be a Mária-kápolnában és helyezték örök nyugalomra őríási részvét mellett. A megboldogult a város társadalmában igen jelentős szerepet vitt és pótolhatatlan irt hagyott maga után. — *Szedmák Zsigmond* keresett takácsmester 1917 december 31-én reggel, 87 éves korában elhunyt. Új napján délután fél 4-kor temették igen nagy gyászoló közönség jelenlétében. Az általános becsült aggastyán valamikor híres kortes volt és eiveihez való tántoríthatatlan ragaszkodása közmondásos lett. 40 éves korában megözvegyült, azóta csak gyermekeinek élt. — *Schmidt Lajos*, a Kummer-kávéháznak sok-sok éven át főpincére, életének 57-ik, házasságának 24-ik évében, hosszas szenvedés után, 1917 december 26-án délelőtt fél 12 órakor elhunyt. 31-én délután 3 órakor temették. Özvegye, négy gyermeke és testvérei siratják. — *Hencz György* molnár-mester, a jóhírű olai malom tulajdonosa 49 éves korában meghalt december 22-én. Temetése 23-án délután volt nagy közönség részvétel mellett. — *Helgi György* kádár-mester f. hó 4-én hosszas szenvedés után, életének 57-ik, házasságának 29-ik évében meghalt. 6-án délután fél 4-kor temetik.

— *Bay kanizsai rendőrkapitány* meghalt. A kanizsai rendőrségnek gyásza van. Bay György rendőrkapitány rövid szenvedés után hetvenkét éves korában elhunyt. Bay György egyike volt a város legrégebb tisztviselőinek. Kiváló érteke, tehetsége volt a büntetői nyomozásokhoz és sok nagyszabású, országos nevezetességű bűnügy kiderítése fűződik nevéhez. A régi érdemes tisztviselő végtszességételen nagy gyászoló közönség vett részt. A városi tisztviselők dr. Sabján Gyula polgármester vezetésével, a rendőrség tisztikara és legénysége Deák Péter főkapitány vezetésével jelentek meg. A törvényszék, ügyészség szintén képviselte volt.

— Az iskolák karácsonyi szünetét meghosszabbították. A kultuszminiszter rendelete szerint az állami és községi iskolák karácsonyi szünetét két héttel meghosszabbították. — Amennyiben nincs fűtőkészlet, erről az iskoláknak jelentést kell tenniük a miniszternek.

— Az új rekvirálás. Gróf Hadik János közéletelési miniszter a gabonaneműk és hüvelyesek országos rekvirálását rendelte el. Zalavármegye alispánja a napokban értekezletre hívta magához a vármegye összes főszolgabíróit és polgármestereit, akiknek előterjesztette, hogy az egyes járások, illetve a megye két r. t. városa mennyi gabonát és hüvelyeset tartoznak beszolgáltatni. Zalamegyére 3000 vagont vetettek ki.

— *Megszűnt a Magyar Paizs*. A vidéki lapok elképzelhetetlen nehézségekkel kénytelenek a háború következtében megküzdni. Hol a papirhiány okoz óriási nehézségeket, hol a nyomdával van baj, hol a szerkesztőt viszik el katonának. Laptársunk, a Magyar Paizs, Borbély György főgimnáziumi tanár lapja, szintén kivette részét a háborús bajokból. Főleg az előállítás utközött rendkívüli nehézségekbe, szinte hónapról-hónapra nyomdát kellett változtatnia. Most aztán megszűnt. Igazán a Borbély György rengeteg fáradozásának, utána-járásának köszönhető, hogy ez az adott viszonyok közt már előbb be nem következett.

— *Jótevény adomány*. Barabásszegi Nemess György petrikereszturi földbirtokos, aki a közügyek iránt való áldozatkészségéről ismeretes, annak öröme, hogy a szilvágyi erdőben 1917 december 30-án egy vadkant ejtett, a Zalaegerszegen székelő „Budafoki Dalárda” egyesület erkölcsi alapja részére 20 koronát küldött a járási főszolgabíró által, minek átvételét és

rendelteségi céljára történt felhasználását az egyesület tagjai ezennel elismerik és nyugtázzák.

— *Gyógyszertárak váltakozó inspekcója*. Még a nyáron történt, hogy a gyógyszertárak a nagy munkaerő hiányra való tekintettel behozták azt a rendszert, miszerint vasárnapok és ünnepek délutánjain a 3 gyógyszertár közül egész másnap reggelig mindig csak egy patika tartott inspekción. Ezt a gyakorlatot az alispán a napokban megszüntette és kötelezte a gyógyszerészeket, hogy patikájukat állandóan nyitva tartásák. Mivel ezt az intézkedést a gyógyszerészek magukra nézve sérelmesnek találják s mivel a váltakozó inspekción számtalan városban divik, ez ügyben belügyminiszteri döntést akarnak provokálni.

— *Kitüntetés*. *Vadász Lipót* hadnagyot, aki a 10. és 11. Isonzó-csatában háromszor, a háború kezdete óta pedig ötször megsebesült, a király, a Károlycsapatkereszt és a kardokkal ékesített Signum Laudis mellé a III. osztályu katonai érdemkereszttel tüntette ki a kardok egyidejű adományozása mellett. *Vadász Lipót* özv. *Weinberger Johanna*, itteni zongoratanítónő fia, és testvére *Vadász Ilona* zalaegerszegi vasuti pénztárnoknőnek. A kitüntetett tiszt, kit egyideig a szombathelyi kórházban ápolták, a napokban újból a harctérre indult.

— *Adomány*. *Dr. Thassy Lajosné* volt szives a Karácsonyfa egyesületnek 5 koronát adományozni, melyért köszönetet mond a választmány.

— *Önbortválkozó urak figyelmébe*. Borotvazappan egyáltalán nincs. De van borotváló krém, kellemes illatu, a szakál tövit gyorsan puhítja és az arcbőrt finomítja Olcsóbb más szappanoknál. Kapható *Kaszás János* úri fodrásztermében Zalaegerszeg, Kossuth-utca 25.

— *Eltűnt Floki* névre hallgató rövidfarku, foltos foxikutyánk. Aki megtalálja vagy nyomra vezet, 10 korona jutalomban részesül.

*Medgyesi Lajosné*, Zalaegerszeg.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

**Keresek május hó 1-re két vagy három szobás száraz lakást, mellékhelyiségekkel és lehetőleg kerttel. Ajánlatokat lapunk nyomdájára közvetít.**

!!

**Hanglemezeket,**

lejátszottakat, vagy töröttet cserél, vagy készpénzért is vesz

**WÄGNER**

„Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélő gépek áruháza

**BUDAPEST,**

VIII, JÓZSEF-KÖRUT 15/v.  
Fióküzlet: IX, RÁDAY-UTCA 18.

**Keresek 8 lóerős gőzgépet**

5 ezer kereszt gabonám eicsépelésére. — Meg egyezés levélileg. — Cim: Özv. HAYDÉN SÁNDORNÉ SZALAPA, u. p. TÜRJE. 1-2

## Ohlveles nőtlen vinteller

állást keres. — Címe: S. J. Nagykanizsa, Teleki-ut 45. szám. (2-2)

A 19. gy.-ezred altiszti étkezdéje Körmenen felszólván, többek közt 300 liter legjobb minőségű

### Tea-pótlója

maradt. (Egy csésze forró vízbe egy kis kanállal véve, némi cukor hozzáadásával kész a legkitünőbb zamatos rumos tea.) Egy liter 350-400 csésze teának felel meg. Fenti quantum literenként, legalább 5 liter vételnél (postán küldhető) **32 koronáért** literenként kiáru sítatik. 25 liter vagy nagyobb vételnél frankó szállítás. — Bővebb felvilágosítást KROH őrmester ad Körmenen.

## Fa eladás!

Kemény és puha  
TÜZIFA pontos  
szállításra kapható

Schlesinger Henriknél, Körmen

## Egyház eladó.

Bővebbet Csányi-utca 59. alatt. 2-3

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

**"FOTÓ"**  
FÉNYKEPESZETI  
SZAKÜZLET BUDAPEST  
RAKÓCZI-ÚT 80.  
NAGYBAN - KICSINYBEN



A védjegy.

A világ legdrágább, de egyszerűen legjobb szivarkahüvelye:

## "MODIANO-CLUBSPECIALITÉ"

Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 20 fillér.

## "KEGYELET"

Zalaegerszeg legnagyobb sirkőraktára.

Kossuth Lajos-utca 23. szám.

SIPOSS DEZSŐ ÜZLETTULAJDONOS.

### Csak

Cyönnyvirág, lile, Orgona  
és Fan de Fleurs illatokat

24-52

### használnunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyármányából, mert

felülmul minden külföldi gyármányt.

Tahy R. Utóda Kakas Ágoston könyvnyomdája, papír- és művészkönyvnyomdája

Alapított  
1842. évben

Zalaegerszegen, az Arany Bányák szálloda épületében

Alapított  
1842. évben

Mindenféle nyomdai munkák pontosan és gyorsan,

papírárúk és írószerpek a legjutányosabb árban.

Művészi képes levelezőlapok, szalonkártyák, képes zárt-levelezőlapok stb. stb.